



安倍遇刺影响日本参议院选举 风向将被如何改变？日本政坛又将发生怎样的变化？



两声枪响，在日本产生巨大回响。

7月10日，日本参议院选举将在前首相安倍晋三突然遇刺的阴影下，开始投票。

安倍生前曾是日本政坛的“掌舵人”，他的去世给日本执政党内部造成“激震”。这场被定位为日本政府“期中考试”的选举，风向将被如何改变？日本政坛又将发生怎样的变化？

■ 据中新社



7月10日，选民进入日本东京一处投票点。

■ 新华社发 克里斯托弗·朱/摄

岸田政府“期中考试”来临

就在参议院选举的前两天，安倍在奈良遭到枪击，最终因失血过多不治身亡。而他当时，正是在为自民党参议院议员候选人发表助选演讲。

参议院选举意义重大，它被定位为日本政府的“期中考试”，也是现任首相岸田文雄执政的一张“考卷”。日本参议员任期6年，每3年改选一半。此次朝野各党将对125个议席展开争夺。

日媒称，此次选举将影响日本政局未来几年走势。分析指出，岸田文雄领导的自民党如果能够在这次选举中增加议席，将巩固岸田的党内地位，也有助于维持其政权稳定性。而自民党此次的目标，是要与执政联盟的公明党携手在参议院维持半数以上议席。

日本共同社7月6日的民调显示，自公两党有望获得过半数改选议席。外媒也普遍预测，日本执政党获得半数议席是“稳操胜券”。

安倍遇刺改变选举风向

然而，作为自民党内“大佬”的安倍突遭枪击去世，无疑会对此次选举产生无法避免的影响。

首先，参议院选举选前的节奏被打乱。

安倍枪击案嫌疑人被移交检方 涉嫌罪名变更为“杀人”

据日本广播协会电视台(NHK)报道，当地时间10日上午，枪击日本前首相安倍晋三的嫌疑人山上彻也被日本警方以杀人嫌疑移交奈良县地方检察院。

据报道，山上彻也8日因涉嫌杀人未遂被捕。日本警方10日在将其涉嫌罪名变更为“杀人”后移交检方。据《读卖新闻》报道，奈良县警方10日表示，山上彻也41岁，是原海上自卫官，处于无业状态。警方在其车辆中没收了多张有孔的木板和铝箔卷着的托盘。

山上供述称，用自制枪支对木板进行了试射，托盘则是用来干燥火药的。奈良县警方认为嫌疑人在住宅以外的地方进行了反复试射。

调查显示，嫌疑人从家中到作案现场乘坐的交

“正式投票的前几天是最关键的时候。”清华大学国际关系学系教授刘江永接受采访时指出，安倍遇刺事件发生后，岸田中断外地助选行程，并紧急召回所有内阁成员立即返回东京，“这打乱了原本的节奏。”

其次，自民党或大规模扩充议席。

刘江永表示，安倍遇刺会对选民的心理产生影响，自民党会获得一部分同情票。

外交学院国际关系研究所教授周永生也认为，“作为自民党的领袖之一，安倍如此悲惨地死去，肯定会赢得日本民众的同情。所以，在此选举中，自民党可能会大规模扩充议席。”

第三，自民党内势力构成或发生变化。

日本政府官员称，政治的大趋势必定会发生变化。自民党内部的力量和政权运营方式等也会改变。

日媒称，作为日本宪政史上在任时间最长的首相，安倍即使退位后在日本政坛的影响力也没有减弱。他领导着自民党内最大的派阀“安倍派”，但其去世后，派阀内暂时没有合适的候补人选。如果此派阀动摇，将对内阁和自民党的人事造成影响。

刘江永则认为，安倍遇刺不会对岸田的执政地位产生消极影响，他的地位反而会相对上升并得到巩固。另一方面，周永生指出，由于日本人的“忠于集团”的道德标准，安倍去世不会导致自民党内部崩离析，还可能会进一步加强自民党的执政地位，加强人们对自民党的同情。

此外，刘江永强调，“自民党的‘安麻体制’(安倍晋三和麻生太郎)形成的权力中枢会不会就此画上休止符或成为强弩之末？日本自民党内的权利重组由此拉开帷幕，这值得关注。”

内政外交挑战未减

目前，日本正面临着物价上涨、电力供应不足等问题，这给岸田政府带来压力。

民调显示，这次选举中最受选民关注的话题是“物价上涨对策和经济政策”。日本企业希望日本政府实施的经济相关政策中，有超过半数回答“物价上涨对策”。

周永生称，“岸田面临的巨大挑战是能不能很好地发展经济，特别是在俄乌冲突下，能源、粮食价格大幅上涨，日本物价出现通货膨胀的倾向，岸田能否在此冲击面前让日本经济继续发展，这是最重大的考验。”

在外交上，刘江永认为，“目前日本国家战略有‘出轨’的迹象，这是日本面临的巨大威胁。地区的安全形势可能会更加恶化。”

虽然目前参议院选举的结果暂未知，但可以肯定的是，8日的枪声，将会永远改变日本。

通工具为有轨电车，他在安倍开始演讲的一个多小时前到达现场。

报道称，调查人员透露，山上供述说他在枪击安倍的前一天前往了冈山市。安倍当时在冈山市北区举行的自民党候选人演讲会上发表了助选演讲。调查人员认为山上携带自制枪支抵达了会场，但在确认了现场的安保措施后未发动袭击。

据报道，山上供述称袭击安倍是因为他对某特定团体怀恨在心，他认为安倍与该团体存在密切关系。山上称，由于他的母亲参与了该团体，并向其捐赠了大笔资金，导致家庭生活陷入混乱。据《读卖新闻》10日报道，该团体表示，山上的母亲作为信徒登记在册。

■ 据中新社

新闻链接

日本前首相安倍晋三遭枪击不治身亡



7月8日，日本前首相安倍晋三躺在奈良街头。

■ 新华社/美联

据新华社电(记者 姜俏梅) 日本前首相安倍晋三8日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击，经数小时抢救后不治身亡，终年67岁。日本首相岸田文雄对枪击事件表示强烈谴责。

当地时间8日11时30分(北京时间10时30分)左右，安倍在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表助选演讲时遭一名男子枪击。安倍中枪倒地，颈部和胸部受伤，随后被转运至奈良县立医科大学附属医院抢救。安倍的夫人安倍昭惠随后紧急赶到医院。

奈良县立医科大学附属医院当天下午宣布，安倍于当地时间17时3分(北京时间16时3分)因失血过多死亡。

日本媒体援引当地警方和消防部门消息说，安倍在紧急送医时已处于心肺功能停止状态。医院方面称，枪伤深达心脏失血过多导致死亡。

日本定于10日举行国会参议院选举。得知安倍遭枪击后，岸田文雄紧急中断外地助选行程返回东京。岸田当晚在首相官邸表示，他对安倍离世深表哀悼，对枪击事件予以强烈谴责。日本其他各党派领导人也纷纷表示哀悼，并对枪击事件表示谴责。

嫌疑人山上彻也被日本警方当场逮捕，凶器被认为是一把自制手枪。据日本媒体报道，该嫌疑人供述称“对安倍不满想杀了他”“自制数把手枪和爆炸物”，警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。

安倍晋三1954年9月21日在东京出生，来自保守派政治世家。安倍2006年9月首次出任日本首相，翌年9月以健康为由宣布辞职。安倍于2012年12月再次出任日本首相，直至2020年8月因健康问题辞职，是连续在职时间最长的日本首相。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第22078期开奖公告 本期开奖结果:694288+2
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2022181期 中奖号码:071
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2022181期 中奖号码:07136
中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2022181期 中奖号码:01、05、06、10、12
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2022078期中奖号码:
红色球号码01、04、05、15、17、31 蓝色球号码:09
中国福利彩票3D玩法开奖公告
第2022181期中奖号码:872